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A szó és az írás.
Verba volant, scripta manent. 

Magyarul: a szó elröpül, az írás 
megmarad. Meg a czudar ós kel­
lemetlen galibákat okoz.

Ki tudná megmondani, hogy 
született s mikor ez a bölcs mon­
dás ? Talán amikor a római cir­
kuszt építették, vagy a nagy víz­
vezetéket, vagy éppen a hires 
csatornákat, az egyik vállalkozó 
gseftelt valamelyik konzullal. Vagy 
mikor élelmet kellett szállítani a 
Kártágóba induló seregnek, pana- 
mázott az aedilis, vagy valamely 
nevezetes peiben a prétor. És az 
erről szóló irás nyilvánosságra 
került és rövid utón kitették a 
szűrét a konzul urnák, az aedilis- 
nak, a prétornak P Valami ilyen 
kellett, hogy legyen a dologban 
és a keservesen pórul járt áldozat 
filozófiai magaslatra emelkedve 
megtoldotta az emberi gyakorlati 
morálnak kátéját egy bölcs mon­
dással : a szó elröpül, az irás 
megmarad.

Okos ember nem is adja el
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magát oly könnyen egy pár sor 
írással, hogy kötelet fonjanak be­
lőle a nyakába később. Még a 
királyok is a legnagyobb titkokat 
külön követeknek eleven szájára 
bízzák. — Sokszor lát az ember 
maga-magában nem bkó, tapasz­
talt hivatalnokot, óvatos birót, aki 
nemcsak leveleket nem irogat, 
hanem még tanuk nélkül nem is 
igen szívesen érintkezik ügyes­
bajos felekkel, prókátorral, nehogy 
a mindig éber gyanú hozzáférjen 
és kikezdje.

A huszadik századnak prak­
tikus gyermeke méltán bámul el 
azon a naivságon, ha egy kúriai 
biró levélben ígéri meg, hogy öt­
száz forintoknak ellenében meg­
felelő igazságot fog szolgáltatni, 
vagy ha egy főispán sürgős köl- 
csöneinek lebonyolítását közválla­
latok létesítésével hozza szerves I 
kapcsolatba. Micsoda járatlanság ; 
ez ? Eső után köpönyeg az a 
védekezés aztán, hogy pert akasz­
tunk a leveleket közread«! harma­
dik személy nyakába : levéltitok 
megsértése miatt, vagy elpanasz-
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kódunk a nagy nyilvánosságnak, 
hogy indiszkréció utján kerültek 
a bizalmas levelek nyilvánosságra.

Levéltitok ide, levéltitok óda, 
indiszkréczió erre, indiszkréczió 
arra. Nem az a kérdés. Hanem 
az, hogy mi volt az Írásban. Jól 
jegyezze ezt meg magának min­
den ember és záros határidő alatt 
szerezze vissza kellemetlen le­
veleit.

Ezzel a figyelmeztetéssel tar­
toztunk gyönge embertársainknak, 
akik bizonyára vannak egynéhá­
nyat Ezek a gyarló emberek 
vonják le a tanulságot és szívlel­
jék meg a latin közmondást : az 
irás megmarad. Minélfogva kicsiny 
ügyleteiket kössék élőszóval. — 
Gyanús ugyan ez a morál. Ha­
sonlatos az Aesopus rókájának 
moráljához. De opportunus száza­
dunkba való.

Ám, akinek jelleme nemes és 
szilárd s akinek lelke magasabbra 
vágyik, azok számára nem való a 
latin közmondás. Azok írják meg 
bál ran, amit cselekesznek, azok 
ne bánják, ha szavaiknak mara-

Mlt bueulae, kenyeres .,

Mit búsulsz, kenyeres, 
Mikor semmid sínesen P 
Mindennel megáldott 
A jóságos Isten.

Elpusztult a házad t 
Nem kell zsindelyezni — 
Erdőméi, bokoralj ;
Szállás valamennyi.

^°6dőglött a lovad P 
Hát mi nem múlandó P 
Most legalább nem kell 
Se abrak, se patkó.

Üres a tarsolyod?
Nem húzza le vállsdl 
Szalonnád ösztövór P 
Zfiros a dolmányod I

Minden süni gondtól 
Megmentett az Isten —
Ne busulj kenyeres,
Mikor semmid sincsen.

Endrödi Sándor,

A halál torkában.
Irta: E. A. Ealpin.

(Vége.)
A közönség ismét egészen megtöl­

tötte a nagy termet. Brüer nyugodt volt, 
mint mindig, és ördögi mosoly ült az ar- 
ozán. Amikor befödte a koporsót, szolid, 
hízelgő hangon szólt hozzám, ami kiesé 
meghatott:

— Ha Milly el is ment, de ön iít 
maradt nálam!

A födél ráborult ós én figyelmesen 
hallgattam Brüer mikor húzza ki a kardot 
hüvelyéből, ami egyúttal jel volt arra, 
hogy biztonságba helyezzem magam.

Végre megcsörrent a kard s rendes 
szokás szerint jobb karommal nekidültem a 
koporsó oldalának, hogy azt kifeszitsem. 
De mi az P A deszka nőm mozdul. Egyre 
erősebben nyomtam a koporsó falát, de az 
még mindig nem engedett. Mintha a távol­
ból elhaló hang hatolt volna be hozzám, 
olyannak halMm a varázsló szavát:

Az egész csak néhány pillanat müve 
volt, de előttem úgy tűnt föl, mintha kínja­
im az örökkévalóságig tartanának.

Valami különös zsivaj ütötte meg fü­
lemet. Mintha távoli dübörgés zaját hallot­
tam volna, a mely közelebbről mind iszo­

nyatosabban hangzott! Mintha ezer és ezer 
ember lábaival toporzékolt volna! ..

A kard ruhámon is keresztül hatolt 
már — befuródott a testembe — mind le- 
jebb, mind mójebbre 1

Tüzes csóvák lobogtak a szemeim 
előtt, a melyek megsemmisüléssel fenyegettek 

Aztán vége volt mindennek,
8 mégis életben maradtam, amit egye­

dül az ón kedves feleségemnek köszönhetek, 
aki idejekorán megmentett a halál torkából.

Hogy ugyanis elkerülje a Brücrrel 
való találkozást, a bűvész rekvizitumait 
közvetlenül az előadás megkezdése után 
hozta el a pódium melletti kis szobába. 
Ekkor észrevette, h gy a kis rózkulcs, — 
amelylyel a bűvész a koporsón levő titkos 
zárt szokta kinyitni, hogy annak oldalfala 
mozgatható legyen — ott csüng a falon. 
Balsejtelem súgta neki, hogy Brüer valami 
rosszban törheti a fejét és kétségbeesett 
kiabálással oz emelvényre rohant. Az oda­
tódult közönségnek csak nagy nehezen si­
került az őrjöngő varázslót gyilkos mutat­
ványában megakadályozni.

Hat hétig feküdtem a kórházban és 
hogy felgyógyultam, az orvosokat is cso­
dálkozással töltötte el. 8 a mikor Millyvel 
az oltár előtt állottam, a jegygyűrűt csak 
a balkezemmel húzhattam a* ujjára.



1>EÍ$RECZENÍ ÖJSÁC • tfOÍ julius 17.

dandóságot kölcsönöz a betű, azok 
ne indítsanak pert levéltitok »meg­
sértése miatt éi ne panaszkodja­
nak indiszkréey.ió miatt. Mert a 
lényeges egy becsületes embernél 
csak az, hogy levelezését és be- 
szédét tisztesség dolgában ne kell­
jen, hogy féltse sem a kémek­
től, sem a tolvajoktól, sem a 
bosszúállóktól, hanem írjon, be­
széljen és cselekedjék mindig úgy, 
hogy aiórt helyt is állhasson.

A bosnyák vasutak megnyitása.
— Távirati tudósítás. —

Ragum, jul. 16.
Reggel 6 órakor indult el Kosztárból 

a virággal díszített gőzmozdony az első vo­
nattal a gebela-huni uj vonalon. Hun, 
ahonnan egy szárnyvonal ágazik el Trr> 
bitiya fölé, a gabela-jfdeniozai vonalnak 
egyik állomása. G ».belátói Trebinyéig a 
Karezt kietlen sziklái között vibz as t, A 
technikának óriási munkát kellett itt vé­
geznie. Szinte hihetetlen, milyen akadályok­
kal kellett itt megküzdeni. Sehol egy csöpp 
viz ebben az uttalsn vadőr.ban, úgy, hogy 
mielőtt hozzáfogtak a vasútépítéshez, előbb 
víztartókat kellett készíteni. így kellett 
előteremteni minden vödör vizet, ami a 
vakolathoz kellett. Utak sehol sincsenek 
ezen a zord vidéken. A teherhordó állatok 
számára utaket kellett vájni a sziklákon 
át, hogy a vasútépítéshez szükséges anya­
gokat szállíthassák. Mindy zónáit»! az építési 
költség nem volt több 140 000 koronánál 
kilométerenként. Ugyanannyi lett volna a 
költség bik területen is. A bosnyák orszá­
gos kormány saját számlájára épített.

— Értelemmel kellett pótolnunk — 
jegyezte meg mosolyogva Kállay miniszter 
— ami tőkében hiányzott.

Nagy érdemeket szerzett e nagyszerű 
pályatest kiépítése körül Síix osztályfőnök, 
Passiói udvari tanácsos és Rauch építészeti 
tanácsos. Az első vonat megjelenése hatal­
mas benyomást tett ez elhagyatott vidék 
lakosságára. Messze földről nagy néptöiae- 
gek Beregiettek össze az állomáshoz, mert 
legnagyobb részük még soha életében nem 
látott gözmozdonyt. Mindenütt harangzú­
gással, m<>zs'",rdurrugáss'»l és az öröm egyéb 
jeieivoi íogadták a vonatot. Ahol nincs ve­
terán vvgy tűzoltó zenekar, kijöttek a guzs- 
lárok, hogy dudájok népid, hangjaival fo­
gadják a vonatot. A pályaudvaron sorfalat 
álló emberek hatalmas, marcziális alakok, 
i kik merevt n, nyugodt dacaczal a szemük­
ben állnak ott. Ki hinné, hogy ezek az 
erőtől duzzadó, energikus tekintem férfiak 
évtizedeken át török járom alá hajtották 
kemény nyakukat P

Hatodfól órai ut után Trubinyóbe ér­
kezett a vonat, ahol a pályaudvaron a De- 
gcnf< ld-SnhönVurg gróf nevét viselő 83. 
gyalogezrednek egy diszceapata, megannyi 
szombathelyi, magyar fiú foglalt állást, A 
vendégek fogadására Csanády vezérőrnagy 
jelent meg törzskarával. A vendégek gal­
lyakkal és zászlókkal díszített diadalkapun 
át vonultak be a városba. Tribinye valósá­
gos sziklaerőd. A házakon sok magyar és 
osztrák zászló leng Sok piros-sárga zászlót 
is láthatni és nem hiányzik a mohamedá­
nok zöld lobogója sem. A diezlakomán Kál­
lay miniszter bosnyák nyelven a következő 
pohárköszöntőt mondotta :

— Mindig boidvgnak érzem magam, 
ha ebbe a kicsiny, de erre a vidékre nézve

nagy jelentőségű városb \ jöhetek. Ma ki­
váló vendegek társaságában jöttéin ide. 
Ünuopies, mondhatom, lelkes fogadtatásban 
rószoaitottotok bennünket és ebben bizony­
ságát látom annak, hogy megértettétek, 
milyen nagy fontossága van ennek az uj 
va,útnak Trobinyéra és mivelhogy érzői­
éi- ink és tekintetünk minden egyes alka­
lommal a mi iduyájmiktól tisztelt uralkodó 
ft-unköV, személye felé fordul, aki nagy szi­
ve bon sz,retett el gondoskodik a jogara alatt 

.élő összes népekről, ez alkalommal is lel­
kesen éltessük Ferenci József császár és 
király ő felségét. Zaivió!

Ezer eg ezer torok dörgő xsiviója 
remogtette míg a levegőt a miniszter be­
széde után.

Appel báró országos főnök a követ­
kező pohárköszöntőt mondotta:

— A mai ünnep, a mint Kállay mi­
niszter ur ő excollencziája a* imént ki­
emelte a katonai és kultúrpolitikai szem­
pontból egyaránt nagyfontosiiágu vasút sza 
rencsés befejezésének szól, a mely vasút 
monarkiánk at cseseköti Dél-Dalmác<iának 
eddig csaknem teljesen elszigetelt partjai­
val, e fontos partvidék áldására. Hogy ez 
a mooarkia nagyhatalmi érdekeit és a vi- 
lágforgslmat s zolgáló vasúti összeköttetés a 
megszállott területen át jött létre, azt 5 
császári és apostoli királyi felsége kegyes­
sége után első sorban Kallay közös pénz­
ügyminiszter ur ő excallencziája előrelátó, 
fáradhatatlan gondoskodásának köszönhet­
jük, a ki ezt tv nagy müvet minden erejé­
vel előmozdította, azután a két kormány 
hathatós támogatásának, amelyek ma nagy 
örömünkre három kiválóan tisztelt minisz­
terükkel képviseltetik magukat körünkben. 
A boszuia-herczjgovinaí országos kormány­
zat nevében van szerencsém legbonsőbb há­
lánknak kifejezést adni azzal a kiáltással: 
Éljen a két kormány, a mely bennünket 
olyan hatalmasan támogat! Éljenek tisztelt 
tagjai! Éijen Kállay ur 5 exoollencziája, 
Bosznia és Horczegovina ügyeinek legtöbb 
intézője 1

Az országos főnök beszédét lelkes 
zsiviozáo és éljenzés követte.

A lakoma után a miniszterek kimen­
tek & környékbeli réten tartott nápünnopre 
és nagy érdeklődése 1 nézték ez érd-kés 
látványosságot, amelyek középpontja a nem 
zeii táncz volt. Azután a társaság vissza­
tért Uszkúplyóbe, a hol találkozott a Ra- 
guzáhól érkezett bécsi vendégekkel. Usz- 
koplyóboii volt ugyanis a bosznia horczeg.;- 
vinai területen át Dalmácziába menő vo­
nalnak a megnyitása, Ott volt Wittek vsa- 
ntminiszter, Spaun tengernagy, David holy- 
la- tó, Guttenberg volt vs.eutminiszter, M- r- 
celics püspök és sok más előkelőség.

A pályaudvar előtti szabad térségen 
Kállay minisster messzccaengő hangon 
bosnyák nyelvei! a következőket mon­
dotta :

— Elkészült im.i a nagy mtt, a me­
lyet barmadfél éve megk< zdtünk, elkészült 
a vasút, a mely Bosznia és Ilerczegovina 
déli részét összeköti a monirkia keleti ré­
szé vo). Boldog vagyok, hogy neken. jutott 
a megtisztelő faladat, hogy a bosznia-her- 
czegovinai vasutat megnyitottunk nyil­
vánítsam és a közforgalomnak átadjam. — 
Li-gkcgyelmeeebb Urunk, Ferenc* Jósstf 
crászáv és király soká éljen 1

Szűnni nem akaró lelkes éljenzés 
reezkettette meg a levegőt és a társaság 
visszatért Rsguzába.

Szegény képvi előjelöltek.
A Tűzoltó Közlöny legújabb száma 

közli a következő sorokat:
Hajtársak / Csak olyan képviselője­

löltre adjuk szavazatnyikat, ki a tűzren­
dészen törvény megalkotását és a tűz- 
biztosító társaságok megadóztatását prog­
ramijába veszi.

lómerefes az agráriusok országos 
akoziója, amelyben a különböző párt­
áiké.u jelölteket az ö törekvéseiknek 
igyekeznek megnyerni.

Ismeretes a köztisztviselők országos 
mozgalmi), amolvlyel a képviselőjelölte­
ket arra akarják szorítani, hogy köte­
lezzék magukat a tisztviselők kívánal­
mainak pártolására. Ismeretlen f misből 
úgynevezett hókpdás szervezkedés in­
dult meg ebben az irányban.

A szoczialisták az ált kínos válasz­
tási jogijak a program mb a való felvé­
telét követelik a jelöltektől, már tudni­
illik ott, ahol e követelésre módjuk 
is van.

Hallottunk valamit valami kisipa­
ros agitáezióróí is.

És most jönnek a tűzoltók Hátha 
még az augusztusban tartandó országos 
dalát gyűlés is felállít politikai követe­
léseket.

écy képvis kijelöltek!

¥IDÉSL
Sertéspuestuláei. Hosszupályiból 

irja tudósítónk, hogy ott valami járvány 
nagy pusztítást okoz a Botiésállományban. 
Az állatok torkfe csssedagad s megfullaezlja 
a sertéseket. A kár már eddig is Íren te­
temes, a halóság megtette a szükséges in­
tézkedéseket a vessóly elfojtására.

Ah aratás eredménye az Ér­
melléken. Mint az Érmellékről jelentik, 
az aratás már nagyban halad előre. A ter­
més eredménye átlag elég kedvezőnek 
mondható. Különösen sűrűk a busa keresz­
tek. Már több helyen próba caóplést is tar­
tottak fi hat mázon magot adott ki holdan- 
kiiit, ehoi a termés gyengének mutatkozott. 
Általában az idei eredmény az Érmollóken 
■okkal kielégítőbb. Igen szép a burgondi- 
répa 8 leggyengébb az líipatermós.

Öregasszony mint éjjeli őr, Do­
boka község lakói a rájuk nehezedő köz­
érdekű terhek megosztásában annyira igaz­
ságosan járnak el, hogy még az asszonyok 
a ni vonhatják ki magukat egjik többé- 
kevesbbó felelősséggel járó funkozié alól. 
Az éjjeli őri szolgálatot t. i, a község la­
kói felváltva sorrendben teljesítik éa ebben 
a terhes szolgálatukban segítségükre van­
nak az asszonyok. A duna-szekcsői caerd- 
őrőijárat előtt a legutóbbi napokban rgy 
hetvenéves asizony jelentkezett egész sza­
bályszerűen, mint éjjeli őr.

Érdekes lelet birtokába jutott Er­
dős Gábor hajdúböszörményi gazda tunyá- 
jáu Nagy Mihály, aki a téglakészitóshez a 
partot szaggatta, Amint dolgozott, a Rom­
lott főidből három kis fazék o előtt ki, két 
fazék egyfülü, egy pedig kétfülü, mindenik 
agyagból kitünően kialakítva. Éppen olya­
nok kicsiben, mint a lakodalmi nagy főző- 
fnzekak. — A két kis fazék egy ogy doczig, 
a kétfülü pedig ötdeczie lehet. Kiesett ezek-
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)tßl n kid fazekak.ital a föld közül több 
karperecbe» erű rés ie, némelyek 3—4-ezerea 
kartékeroeben. E résdarabok eulya egy ki- 
lényi lehet. Volt a leletben 90—100 ásom 
gyöngy Í3) 4-5 szemenként összora
gaaztva. __

Vi lámcsapá.8 a tánc ^helyen.
— Saját tudósítónkból.

Megrendítő szerencsétlemiég történt 
vasárnap délután Hódoson. Már a dél­
előtti órákban a roppant hőségből kö­
vetkeztetni lehetett, hogy vihar kelet­
kezik, ami délután 5 óra tájban nagy 
szélvész és viVámcsapasok közt meg is 
érkezett. A vihart lilögelőzö villámcsa­
pásoknak áldozatai is lettek. Vasárnap 
délután lévén, a fiatalság ténozmulatsá- 
got tartott a községi nagy korcsma 
udvarán.

A mulatozó fiatalság a vihar elől 
a korcsma udvarán lévő „kocsiállás“ 
alá menekült s ott várták a vihar le­
esendő sülősét. Amint ott félszer alatt 
összezsúfolva szorongtak, egy hatalmas 
tüzsugár lecsapott a félszerbe, keresz- 
tüiütötte a tetőt. Hankó Ágnes, Piriczki 
Mária és Ostyán Antal odavaló leányo­
kat és legényt nyomban agyonsujtotta 
i villám, ezenkívül többeket súlyosan 
megsebesített. Egy Ábrahám Anna nevű 
leánynak a villámcsapás óta az egész 
baloldala érzéketlen maradt; egy másik 
leánynak az egyik karja éo lába béna 
maradt, többen pedig ti nagy légnyo­
más következteben elájultak és vsak 
hosszas élosztgetés után tértek esz­
méletre.

A veszélyt fokozta még az a kö­
rülmény is, bogy a félszer, melybe a 
villám becsapott, — kigyuladt és 
az alatta lévők a nagy jégverés 
miatt, mely galambtojás nagyságban 
hullott, — nem tudtak menekülni. Sze- 
r.mesére a zápor eloltotta a tüzet s a 
vihar elmúltával elszállították a három 
halottat éz a súlyosan sérülteket. A 
veszedelem iszonyú rémületet idézett elő.
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§ A talált pénz miatt. Nagy
szere, cse érte Hrósz Albertét utazás 
közben. Csakhogy a szerencséje miatt 
a büntető bíróság elé ii került. Utazás 
közben, mikor Debreczenben kiszállt, 
egy jél megtömött pőnztárczát talált 
fi harmad osztályú szakaszban. Giósz 
Albert zsebre vágta as erszényt és csak 
m'kor haza ért, akkor vizsgálta meg 
annak tartalmát, Elképedt mikor 1300 
forintot talált abban. Nem tudta, mit 
tevő legyen a sok pénzzel. Elhatározta, 
hogy egyet alszik előbb és csak azután 
fog határozni. Álmából csendőrök köl­
tötték fel, akik az elveszett pénzt nyo 
mozni jöttek. Grófk előbb tagftdtá, hogy 
pénzt talált, de a motozáskor azt meg­
találták. A törvényszék elitélte Grósz 
Albertet lopás miatt 1 napi fogházra

és 30 korona pénzbírságra. Az ítélő­
tábla tegnap megtartott felebbvíUli 
tárgyaláson az első bíróság Ítéletét 
megváltoztatta és felmentő ítéletet ho­
zott A felmentő Ítélet indokolása az 
volt, hogy Grósx Albertet álmából köl­
töttek fel és előbb tagadását félálomban 
tehette. Gróaz Albert védelmét a táblán 
dr. Nyiri Ernő teljesítette.

§ Támadás a vasúti állomáson.
Múlt év október 30 án történt, hogy GHan- 
tiiis Béla családjával a debreceni állomás­
nál elutazóban vök. Ghntins, mielőtt a 
beszállásra engedély adatott volna, a vasúti 
szabályzat szerint, tiltott területen foglalt 
helyet, mialatt a vonatok k zlckedtek. Kiss 
Pál kapus udvariasan távozásra szólította 
fel. Glatitins vonakodott engedelmeskedni 
és ismételt felhívásra tettlegosséggel vála­
szolt Emiatt a szolnoki fogházból — hpl 
más bűnügyből kifolyólag vizsgálati fogság­
ban van, — átkisórtók GTantius Bélát a 
dobrcczcni törvényszékhez, A tegnapi fő 
tárgyaláson dr. Oláh Miklós elnöklete mel­
lett, hatóság elleni erőszakért 8 napi fog­
házra, testi épség elleni kihágásért 10 ko­
rona pénzbírságra ítélték. Dr. Löfkovits 
Márton védő az Ítéletben megnyugodott.
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Akik a csillagot is letagadják.
— Törvényszéki tárgyalás. —

Débrececn, julius 16.
Érdekes alakok felett Ítélkezett a na­

pokban a debreczeni törvényszék.
Siteri János és Asztalos Imre monon- 

tor-pályii lakosok ezek, akik összelopkodtak 
a debreezoni tanyák között igen sok apró 
jószágöt. A lopásokat a legoagyobbb vak­
merőséggel követték o).

A két többszőr büntetőit alak a rend­
őrségnél és vizsgálébiróaágnál minden tol- 
vajlást bevallott de a törvényszéknél álha- 
tatosan tagadott.

Dr. Szeőke István elnök keresztkér- 
dóeei néha egy-r-gy pillanatra zavarba hoz­
ták a vádlottakat és a; ok elszólt k magu- 
gukat, do ezen hirtelen úgy segítettek, 
hogy még azt is letagadták, amit a tárgya­
láson mondtak.

Tagadásuk azonban nem vezetett 
eredményre, mert Asztalos Imre feleség*, 
a ki be volt avatva a dologba és orgaz­
daságért szintén vád alatt állott — mindent 
rájuk vallott.

Érdekes volt a tárgyaláson Asztalos 
és feleségének a szembesítése, Asztalos 
mindenáron igyekezett feleségét tájékoz­
tatni a felől, hogy 6 miként vallott, de ez 
sehogy sem sikerült.

A törvényszék méltó büntetést szabott 
a megátalkodott és javíthatatlan bűnösökre: 
Sitori Jánost 3 évi fegyházra, Asztalos 
Imrét egy évi börtönre és Asztalos Imrónót 
14 napi fogházra ítélte.

IHKHÁ2.

Amit as erdő mesél. Gécsg István
népszínművének előadására serényen ké-

rzüln k a műkedvelők. Az előadást maga a 
szerző roede i s a próbákon nagy gonddal 
oktatja a szereplőket, úgy, hogy ezzel az 
előadása 1 í gy igazán élvezetes színházi es­
tét szerezzen a közönségnek. Az előadást 
augusztus hó első hetében, a Mr.rgit-fűrdő 
dísztermében fogják megtartani.

A színházi ruhatár. A színháznál 
most apróbb munkák vannak folyamatban, 
de a színházi szűk ruhatárak rég óhajt itt 
átalakítása, vagyú inkább kibővítéséről nem 
történik gondoskodás. A múlt szinióvad ele­
jén gyakran felhangzott panaszok után a 
szinházbizottság rendelkezett is a ruhatár 
kibővítésére nézve, csakhogy akkor a ki­
küldött bizottság tervezete alapján a szín­
házi előadások miatt nem lehetett a mun­
kálatokat m.gkezdeni. Moat azonban, mikor 
szünet van s az ilyen átalakítási munkála- 
latot zavartalanul végre lehet 1 ajtuni, nőm 
gondol a közönség óhajára s a bizottsági 
határozatra senki. Pedig akiknek módjuk­
ban van a munkálatok végrehajtását elren­
delni, igazán bálára köteleznék a színházba 
járó közönséget, ha a mostani szünidőt fel­
használnák s a jövő sziniévadra már na­
gyobb én kényelmesebb ruhatárral lepnék 
meg a közönséget.

Műkedvelő előadás katonazene- 
karrah Műkedvelő ifjak, — mint jelez­
tük — julius 28-áu Angyal Bandi czimű 
népszínművet akarták előadni. Mi vei azon­
ban a katona zenekar a jelzett napon nem 
vehetne részt uz előadáson s az ifjak úgy 
az előadást, mint az utána következő íánoz- 
vigalmaí a katonazenekar közreműködésé­
vel óhaj "jak megtartani, a műkedvelő elő­
adást egy nappal előbb, juliui 27-én, szom­
baton osto tartják mog. Az előadást Nagy 
Jóska ei inósz rendezi.

A hitvesgyilkos fuvaros.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, juiiuH 16.
Hackspacher Józsefet, azt az ei- 

zülött fuvarost, aki tegnap este két 
lövéssel meggyilkolta felecégét, a rend- 
őrsögen ma délelőtt lefényképezték, de 
c^ak holnap kísérik át az alkotmány- 
utezai törvényszéki palotába. Tóih Já 
noa rend őr fogalmazó, a bűnügyi osztály 
előadója Hackspachert ma maga elé 
vezettette és hosszasabban kihallgatta. A 
hitvesgyilkos fuvarost a fogság éppen 
nem törte meg Czinikus hangon, szűk­
szavúan felelt a vizsgálatot vezető 
rendőrfog-ilmazó kérdésére. Egyre azt 
hangoztatja, hogy csak azt sajnálja, 
hogy önmagát is nem sebesitetto 
halálra

Ezelőtt négy esztendővel, még az 
immár halott asazonynyal, aki akkor 
szüleinél lakott, csak titokban találkoz­
hatott, 8 ez úgy megtörte, hogy öngyilkos 
iaágot kísérelt meg. Kétszer a mellébe 
lőtt, de néhány heti gyógykezelés után 
fölépült. Részint öngyilkosság! kísérlete, 
részint az, hogy a szerencsétlen véget 
ért fiatal asszonyon akkoriban már
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meglátszottak szerel ttének kövvitkczuié- 
nyei, meglágyították a leány szüleit, 
beleegyeztek a házasságba. 1897, már- 
czius havában Hackspacher József fele­
ségül vette Gráf Jozefint és utóbb meg­
született Józsi fia, aki most 16 hóna­
pos. Egy évvel utóbb Hackspacher Jó­
zsef már neki adta magát az éjjelezés- 
nek. Éjszakákon keresztül tivornyázott, 
fiatal feleségének napokig feléji sem 
nézett s amikor mégis találkoztak, a 
szegény asszonyt ok nélkül ütötte-verte.

Az öreg Hackspacherék, akik két­
ségbeesetten látták, mint halad fiuk a 
lejtőn a biztos erkölcsi halálba, meg 
akarták menteni. Dr. Moravcsik egye­
temi tanárral hetekig megfigyeltették, 
hogy gondnokság alá helyezhessék A 
teljes morál insanityban szenvedő em­
ber fóltartózhatatlanui rohant; le a lej­
tőn és csak természetes, hogy a boldog­
talan fiatal asszony kénytelen volt csa­
vargó férjét elhagyni. Ez év elején 
JJackspacherro lepáréit ts súlyos teríi- 
sértésért a törvényszék 5 havi és 7 napi 
f .gházat szabott ki és julius 8-án sza­
badult ki a kőbányai gyttjiőfoghásból.

Tegnap délután betért egy arad- 
utczai korcsmába és miután tizennyolcz 
korsó sört felhajtott, végrehajtotta i 
szörnyű gyilkosságot Őt magát a maga 
felé irányzott lövés nem 'sértette meg, 
a golyó csak a kabátját lyukasztotta’ 
át, A fejen, azonban több helyen vévesYC 
verték, mikor a gyilkosság után lefegy­
verezték. Sebeit a rendőrorvos bekötözte.
A gyilkos különben igen csinos arczu 
ember. Már ma is a kimérendő bünte­
tésre gondol és attól fél, hogy az akasz­
tófára jut. A boldogtalan asszony te­
teme még künn fekszik ez üVői-uti 
morgneban. A bonczolás holnap lesz
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e Kinevezés, ő folségo a király dr. 
Bakóo*y Jánost a debreozeni 3. honvéd gy. 
ezredhez a honvódorvosi tisztikar tartalék­
állományában segédorvossá nevezte ki.

* A osendőrség behozatala.
Debreczen külterületére be akarják hozni 
a csendőrséget. Sokat irtunk már erről, 
regisztrálván mindenkor hiven, hogy az 
előkészítéssel hivatottak mit végeztek. 
Az előkészítés munkája megtörtént. — 
Rövid kivonatával tegnap beszámoltunk 
olvasóinknak, az egész terjedelmes és 
nagy munkával pádig beszámol a bi­
zottság a mai délután ülésező jog- és 
pénzügyi bizottságnak. Ma tehát ez 
a bizottság mond véleményt felette s 
a jövő héten már a közgyűlés dönt 
benne. Eddig nagyon amellett van. a. 
hangulat, hogy a‘csendőrsóget be kell 
hozni a város külterületére; egyedül 
Végh Gyula, a rendőrség bűnügyi osz­
tályának főnöke tiltakozik ellene és az 
eddigi véleményekkel ellenkező külön vé­
leményt nyújtott mas be, tiltakozván el­
lene, hogy a polgárságra rászabadítsák, 
a cseudőrszuronyt. A kétségtelenül fon­
tos kérdést most ez a külön vélemény 
komplikálja. A város közönsége pedig 
érthető kíváncsisággal várja, hogy mit 
mond mind ezekre a jövő héten tar­
tandó közgyűlés ?

* A váróé házvótele. A Deák
Fereacz-utoza 6. ss. teleknek fontos város 
rendezési szempontból a kisajátítási pénz­
tár terhére leendő megszerzése feléit a 
névszerinti szavazás, a törvényhatósági bi­
zottság f. évi julius hó 25-én tartandó köz­
gyűlésén fog megtartatni.

* As őar.i lóverseny. A deb- 
reczeni lovaregylet elhatározta, hogy ez 
évben másik lóversenyt is rend(%* A 
második lóversenyt, amelyre az előké­
születeket már megkezdették, október 
hó első felében fegják megtartani.

működni. Csak 20 filléres csolnak-jogy fog 
minden fajta járműre személyenként adatni. 
A családhoz tartozó 12 éven aluli gyerme­
kek a családfővel ingyen osolnakázhatnak 
a fent nevezett két nap délutánján. Szóval 
az elnökség mindent elkövet, fáradtságot 
ás költségét nem kiméi, csakhogy a ré­
gebbi időben ezen a napokon sikerűit 
kedélyes mulatságokat visszavarázsolja. — 
Különben azt is előre megmondhatjuk, 
hogy szombaton, julius 20-án az „Apollo 
Harmónia“ daltársaság először fog a ki­
kötőben és este a tavon szebbn ól-szebb 
quartetteket elénekelni művészi színvona­
lon. A daltársaság szombati működését és 
programúját e lapok hasábjain jelezni 
fogjuk. Beléptidij nem lesz.

Eltűnt tanító. Ezzel a cziramel 
adtunk hirt tegnap arról, hogy Nagy Imre 
ev. ref. tanítóról az a hir terjedt el, hogy 
eltűnt s neje a rendőrségnél köröztetését 
térte elrendelni. Nagy Imre azonban teg­

nap szerenosjősen haza érkezett Szathmár- 
ról, ahol nejének szüleit látogatta meg. 
Elutazásáról nem értesítette családját, csak 
mikor Ssathmárra érkezett. Ezt az értesí­
tést pedig nem kapták meg s az aggoda­
lom innen támadt.

. A°.t*f főherc eg Debreozea- 
ben. A Vumos huszárezred parancs­
noksága hivatalos értesítést kapott ar 
ról, hogy Ottó föherczcg csász és kir 
aftábornagy szeptember hó folyamén 
hevessel a nagygyako, la/ok lezajlása után 
Debrecenbe jön. Az ezred tisztikara a 
fóherezog méltó fogadtatására, a debre 
özem tartózkodásának idejére nagyobb 
szabású intézkedéseket tesz Mivel 0>M 
főcerozeg a tiszti luvaregyesülei véd- 
nők elnöke, határozatba ment az j8 
hogy a főherczeg debreczeni lá­
togatását ünneplő ezred nagy lóver 
aonyt is rendezzen. - Erre nézve 
már most megtették a szükséges intéz- 
kedóseket A lovaregyestiletet megko- ! 
resték, hogy a tervezett versenyre en- í 
gedje át pályáját; Debreczen városát 
pedig azért hogy a nagy versenyre j 
egy tiszteletdíj at szavaz; on meg A í

zZárkÓ,hatik el » kérelem 
teljesítésétől és szívesen járul a mái 1
eddig is jelentős összegre emelkedett I 
versenydijakhoz.

* Honvédek nyári mulatsága A
m. kir, dcbreczeni 3. honvéd gyalog óa a 
2. honvéd huszárezred törzsőrmesterei és 
őrmesterei f. hó 23-án, a budapesti honvéd 
zenekar közreműködése mellett zártkörű 
családias nyári mulatságot rendeznek a 
Margit fürdő táneztermóber. A mi dóréi 
hoavédeiiik bűz ón működnek azon, hogy a 
mulatság msnél sikerültebb legyen. Ez kü- 
iönben annál is valószínűbb, mivel sz I. 
kerületi honvéd zenekar fogja a szebbnél 
szebb m «gyár nótákat játszani. A meghívó­
kat korlátolt számban már kiboosájtották s 
ezsk egyszersmind belépőjegyül is szol­
gálnak.

Ünnepélyek a oeolnakásó
taván. A csolnakáió egylet külső 

lenovációja immár küszöbön van. Addig is 
azonban, mig az uj építkezések megkez­
dődnek, az elnökség ezután minden szer­
dán és szombaton délután 5 órától kezdve 
az intelligens közönségnek társas szando- 
bnozást. colnakázást és regulázást, egyéb 
változatos műsorral rendez. Jól berendezett 
lacukonyha, jégbehütőtt sör és bor bal 
paprikás lesz kapható. Minden „ezdán és 
szombaton délután egy kitűnő zenekar fog

A Vilmos huszárezred 
lóversenye. Tegnap már említettük, 
hogy a Debreozeubeji állomásozó Vil­
mos huszárezred vasárnap nagyszabású 
lóversenyt rendez. A lóversenyt — 
mint ma értesülünk — a debreczeni 
lovaregylet nyulasi nagy pályáján tart­
ják meg s azon az érdeklődő közönséget 
is szívesen látja a rendezőség. A lóver­
senyre nem kell belépő-jegyet váltani, 
°gy a helybeli, mint a vidéki közönség 
belépődíj nélkül nézheti végig. A ver­
seny délután fái háromkor kezdődik és 
a szünetek alatt a 39. gyalogezred ze­
nekara játszik, összesen hót verseny 
lesz abban a sorrendben, ahogy azt 
tegnapi lapunkban már közöltük. A 
ve> senyéknél a birói tisztet a követ­
kező katonai notabilitások töltik be: 
Don Míguel braganzai herczeg. Bayer- 
heimi Schwitzer Lajos táborszernagy. 
Reiger Emil táborn)k. Ksffsa Ignácz 
ezredes, dandárparaacsnok. Báró Leon- 
hardi Károly ezredes. Lotardi és törteli 
Lö*ch József ezredes. Horváth Lajos 
őrnagy ég,gróf Breda Viktor ő*»agy.
A verseny bizottság tagjai : Máriássy 
Láizló alezredes, gróf Starhemberg Vil­
mos kapitány, Fanta Géza főhadnagy 
éa gróf Haller Jenő hadnagy.

* Halálosás. Pruoyi Lajos folyó hó 
15-én este 7 órakor hosszas szenvedés után 
életének 16-ik évében elhuoyt. Földi ré­
szei Vár-utosa ö. számú halottas háztól f. 
hó 17-ón d. u. 5 órakor fogunk az ágostai 
ovaog. egyház szertartása szerint az anya- 
földnek átadatni. Halálát gyászolják: Test- 
vére Prunyi Elza férjével Váray Józseffel 
ós gyermekeivel.

Csaló gópkereskedők ősimmel 
megjelent újdonságunkra vonatkozólag újabb 
tájékoztató adatokat nyertünk s ezek alap- 
jan annak a regisztrálóéira kérettünk fel.
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hogy ax említett feljelentések megtartón tok 
ugyan, de a bepanaszolt k azóta igazolás­
sal éltek s a feljelentések egyrószóre már 
a vizsgálatot beszüntető határozatot is meg­
hozták, más részét pedig az illető felek 
vonták vissz».

* Pereelybontás. A vakokat gyá- 
molitó országos egyesület arról értesítette a 
rendőrfőkapitóeyságot, hogy julius 20 án 
egyik tisztviselőjét: Halász D. Dezsőt azzal 
a megbízással küldi Debreezenbe, hogy 
itt a vakok gyűjtő perselyét hatósági ki­
küldött jelenlétében felbontsa. Ezt a körül­
ményt a rendőrfőkapitányság ez utón hozza 
az érdekeltek tudomására.

* A mézesraktár pusztítót.
Kovács Sándor azért szövetkezett Holló 
Ágnessel, hogy maguknak könnyű mel­
lékkeresetet biztosítsanak. Erre nézve 
tervet kovácsoltak Balogh Gyula ár- 
pádtóri mézeskalácsos ellen, akinek 
mézes raktárát állandóan meglopták. 
Könnyen tehették, mert csaknem min­
dennaposok voltak a háznál s igy nagy 
ügyességgel hozzáférhettek az elzárt 
raktárhoz. Bűnös tettüket január óta 
rendszeresen üsték oly ügyesem, hogy 
a hiányt gyakran észrevevő Bóldogh 
Gyula gyanúja mindenkire irányult, 
csak éppen ő reájuk nem. Hasztalan 
erőlködött, a tolvajokat elfogni nem 
tudta, végre is kénytelen volt a rend­
őrséghez fordulni. A rendőrség rövid 
idő alatt felfedezte őket, akik az elle­
nük felmerült terhelő adatok nyomán 
töredelmes vallomást tettek. A lopást 
Kovács Sándor követte el s az ellopott 
tárgyakat, melyeknek értéke meghaladja 
a négyszáz koronát. Hol ó Ágnes laká­
sára hordta, aki azt értékesítette.

DeüHEGZENI Ü.j:íÁ<8

* A gör. kath, agy hi* kérelme.
A debreozeni gör. kath. egyhái nevében 
Papp Jáuos lelkész kérelmet intézett a vá- 
loshos, hogy a Szappanos-utczai templom- 
telek kerítését, amely meglehetősen rozsant 
állapotban van, ujjal cseréltesse fel. A vó- 
leményeiésre fölhívott jog és pénzügyi bi- 
sottság azonban azzal az indokolással, hogy 
a ott már a város a görög katb. egyháznak 

' Diplomhelyot, fa és pénzsegélyt, nem ja­
vasolja az újabb kérelem teljesítését.

* Halálozás. Dr. Both Jánosnészül.
hu* 44 éves korában, legboldo­

gabb házasságának 24-ik évében, Derecs-
°n, 1901. évi julius hó lő én este 10

m* i01?.*1088211 88env°dóa után meghalt. A 
o dogult hült totemei folyó 1901. évi 

.1“ -ua hó 17-én fognak az ev. ref. vallás 
szertartása szerint Derecskén, örök nyuga­
tra tétetni.

* A kereskedő segédek választó
1°ga. A Kereskedelmi Alkalmazottak Or- 
61 gos Egyesülete ugyanis beadványt intó- 

a ^oiügy miniszterhez, kérve, hogy 
onteo el, vájjon a koreskedősegódek bir- 

na -o választási joggal. A miniszter a be­
any nyt megküldte a központi választmány- 

a mely kijel«ntette, hogy a törvény 
r e mében osakis a tanonozok és szolgák 

a anak Slzdai hata om alatt s ennélfogva 
a oreekdd5s,)gólek nim tekinthetők gaz­

dái hatalom alatt állóknak. Tehát, ameny- 
nyiben megfelelő adót fizetnek, választási 
jogosultsággal bírnak.

* Dankó Pista hangversenyét
T»{> »»te is a közönség nagy és meleg 

érdeklődése mellett tartotta meg. A közön- 
seg alig tudott betelni a hangulatos nóták­
kal s a zajos újrázásoknak nem igen akart 
végo hossza szakadni. Dankó Pista daltár­
sulatával még ma este tart dalversenyt az 
Angol királynő szálloda, éttermében,

* Sikkasztó hetes. Szávé La­
jos műhelytelepi vendéglős teguap reg­
gel Saliai József nevű hetesét azzal 
bízta meg, hogy a városi szeszirodában 
fizessen be negyvenkét koronát. Sáliéi­
nak azonban kisebb gondja is nagyobb 
volt annál, hogy gazdája megbízását 
teljesítse, helyette a nála levő pénzzel 
megugrott. Gazdája türelmetlenül várta 
egész délelőtt a visszatértét s hogy 
ebédre sem jött haza, türelmetlenségét 
nyugtalanság váltotta fel. Gyanúja tá­
madt, hátha Saliai a kapott pénzzel 
megszökött. Ebéd után azonnal bejött 
a városba és a szeszirodában utána 
kérdezősködött, hogy a hetes vájjon be­
fizette-e a pénzt. Gyanúját megerősí­
tette a nyert válasz, mert az irodában 
nem is járt a hetes. Szávó Lijos a 
sikkasztó hetest feljelentette a rendőr­
ségnél.

* Tanitóegyesüloti gyülé*. A
debreozeni ev. reform, egyházmegyei tanító 
egyesület julius hó 22-én délelőtt 9 órakor 
Ddbrecxenben, az ev. rof. egyház tanáeír 
termében tartja évi rendes közgyűlését. A 
gyűlés tárgysorozata a következő: l.A 37. 
dicséret éneklése után Dávidházy János es­
peres óa egyesületi tiszteletbeli elnök ur 
imája. 2. Elnöki megnyitó beszéd. 3. Sápi 
Lajos nyugalmazott tanító ur érdemeinek 
méltatása. Előadó Uray Gyula, 4. Jelentés 
ai egy.-sület évi működéséről. Előadó Ke­
resztúri J. egyesületi tag. ő. A jelentésben 
foglalt indítványok tárgyalása. 6. A tanitó- 
egyesületi élet fejlesztése. Értekezés, elő­
adó Dulhásinó Dolicay Erzsébet. 7. Fel­
hívás az Eötvös-alapba belépésre Előadó 
Dulházy Kálmán egyesületi jegyző. 8. El­
nöki jelentés. 9. A jövő évi gyűlés helyé­
nek megállapítása. 10. Tisztujitás. E gyű­
lésre az érdeklődő barátokat és tanfórfiakat 
van szerencsém tisztelettel meghívni. Ritókh 
István egyesületi elnök.

* Keserűség. Borzasztó ember ez 
az én férjem.

— Kínozza önt, asszonyom P
— De mennyire. Pokollá teszem szá­

mára az otthont, mégis itthon marad ós 
nem jár a klubba 1

* A kósügyesitő egyesület ké­
relmét 250 korona lakbéraególyre nézve 
teljes ülésében táigyalta a tanács s magá­
évá tette a jog- ós pénzügyi bizottság 
javaslatát, amelylyel a lakbórsególy meg- 
adását ajánlotta.

* Liliom area- ós kóeoréme,
szeplőt, májfoltot és kiütéseket feltétlenül 
eltávolít, teljesen ártalmatlan, ezért a Liliom 
szappannal együtt a hölgyek legkedveltebb 
toilettozikkót képezi. Eredeti minőségben 
kapható L. Kováts Nándor gyógyszerésznél 
a „Fehér Hattyú“ gyógyszertárban, 35 
és 60 kros tégelyekben, a crémhez való 
Liliom szappan

5

* Böesa arozkenőos, szeplő, máj­
foltok, personések ellou legjobb vegyészeti 
termék. Teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, 
nem avasodik soha. Üdesóget, bájt kölcsönöz 
az areznak. Egy tégely ára 1 korona. Hozzá 
szappan 70 fillérért kapható Jósa és Jéna 
drogueriájában, Kossuth-u. 6. sz. Ugyanott 
mindenféle toilelt -czikkek kaphatók.

k *

Bombamerénylet Fér din And fe­
jedelem ellen,

Budapest, julius 16. Szófiából, 
távlratozsák, hogy Fordiiiánd bol­
gár fejedelem ellen m* bombámé- 
renyletet követtek el. Amidőn ugyanis 
a fejedelem V&raóban Míhájloviis 
nagyherezegot a hajóhoz kísérte, 
a kikötőnél egy bombát robbantot­
tak fel. Az eddig ismeretlen me­
rénylő szerencsére a bombát ha­
marább robbantotta fel és igy a 
szétröppent szilánkok senkiben sem 
tettek kárt.

Néplásongás Zágrábban.

Zágráb, julius 16. Szerkuli Száva 
tanítónő, Zígráb legszebb leánya, ma 
este kedvesének: Prezicsaek, a „Hr- 
vaeka“ szerkesztőjének lakása előtt 
agyonlőtte magát. Tettét azért követte 
el, mert szerelmüknek következménye 
lett s Trezics megtagadta azt a kéré­
sét, hogy feleségévé tegye. Az öngyil­
kos leány körül óriási néptömeg verő­
dött össze, amely csakhamar megtudta 
a feltűnően szép hány végzetes tettének 
okát. Trezics ellen zajongani, zúgni 
kezdett a tömeg, fenyegető álláspontra 
helyezkedett. Később neki rontottak 
lakása ablakának, beverték s behatol­
tak, hogy kivonszolják. Trezics azonban 
még idejekorán elmenekült.

Merénylet egy miniszter ellen.
Paris, julius i 6. Baudiu közmunka­

ügyi miniszter ellen ma egy grófné 
merényletet követett el. Az Avenu 
Maiginy sarkán, hirtelen az oda érkező 
miniszter elé ugrott és rálőtt. A golyó 
nem talált s a merénylő grófnőt az 
összefutó nép ós rendőrök menten ár­
talmatlanná tették. A grófnét természe­
tesen letartóztatták s első kihallgatásá­
nál kitűnt, hogy ülezavszki lengyel 
gróf neje s hogy a lövónt nem is Bau- 
dinnak, hanem Daloassé külügyminisz­
ternek szánta. Férje ugyanis Pária kör­
nyékén adópénztárnok volt. Val .mi szol­
gálatot tett a külügyminisztériumnak s 
mert ezért fizetni nem akart, neje előbb 
levélben megfenyegette Deloassót. azu­
tán, mivel erre sem reagált, kísérelt« 
meg a merényletet.
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A Kzerb királyi pár nem megy 
Oroszországba,

fiupapest, Julius 6 Beíg/ádból táv- 
iraioz7í k, hogy a szorb királyi pár terv­
be véti oroszoreíiági útja cl-vtar&d, mert 
becsben Ausztria-Magyarország elleni 
tüntetésnek tekintik

Háború Peru és Chile között.
Washington, julius 16. Az 

itteni kü ügymi' iszté■ ium hoz étke­
zett j /lentésak sprint Peru erő­
sen kászü!ődik eg/ Chile ellőni 
háborúra. Errazurii? éhil£i elnök 
halál?, m 5g feszültebbé tette a két 
ország közötti viszonyt. Az ellen­
ségeskedések kitörése minden pilla­
natban várhaté).

Szerencsétlenség a kerékpár- 
versenyen

Budapest, juliue 16. Fámból táv­
iratozzék, hogy a mai nemi,éti ünnepen 
rendezett kerékpárversenyen nagy sze- 
rencaótleuöóg történt. Verseny közben az 
egyik kerékpáros leesett s az utána 
haladók közül tizenkettőn súlyosan, 
ketten életveszélyein megs» besültek.

Ä búr h<= bora.
Fokváros, julius 16. Gordon Sprigg, 

a Fokgyarmat miniuztorelaöke, tegnap be­
esődet mondott a politikai helyzetről, 
amelyben rámutatott arra, hogy a dél-afri­
kai fodorácziót folytonos fejlődéssel kell 
elérni E fejlődós siettetése végett a felelős 
kormány meetso kiterjedő rendszert szán­
dékozik életbe léptetni és előmozdít ni 
lojális állampolgároknak Angliából és a 
brit birodalom egyéb részeiről Transaválba 
és Oranje szabadállamba való bevándor­
lását. A jelenlegi helyzet a Fokgya- maton 
kedvezőbb, mint bármikor a háború kez­
dete óta. Kitchener lord és a fokgyarmati 
minisztérium közt tárgyalások folynak, 
amelyek, mint romélik, arra fognak vezetni, 
hogy a háborút abbahagyják. A gyarmat, 
pénzügyi helyzete kielégítő, mivel a bevé­
telek túlhaladják a költségvetési előirány­
zatot, A folyó óv vége felé egérz Délafri- 
kára vonatkozólag vámkonferenoziát szán­
dékoznak egybehívni, hogy lehetővé tegyék j 
egységes tarifák behozatalát Dólaftika | 
számára.

Az 08 tálysorsjegy k húzása.
Budapest, jul. 16 Ak osztálysors- 

játók mai huzáasn a következő nagyobb 
nyeri,menyeket húzták ki : 30,000 koronát i 
nyert 83709. — 15,000 koionát nyert !
18836. - 10,000 koronát nyertek 52042
99882. — 5000 koronát nyert k 28411
62818 76979, -- 2000 koronát nyert'k
24474 48922 98320. — 1000 koronát nyer­
tek 18401 24013 27828. — 500 koronát 
nyert-k 808 1247 11978 16350 16524
20298 26072 44253 55287 61867 66307
69412 70689 76650 90391 81786 81892
81919 90962 92869 93714 97872 99132 —
A többi kihúzott szám 130 koronát nyert.

j) ‘-.lífthCiJSStísi UdSitP

HIRES.
Éjjeli póttá.

X A köztisztviselők kon­
gresszusa. (Éjjeli express tudósítás.) 
A köztisztviselők országos kongresszusát 
előkészítő központi bizottság tegnap 
Vörös László nyugalmazott államtitkár 
8 Benedek Sándor közigazgatási biró 
elnöklete alatt megalakult s a magyar 
állami tisztviselők országos kongresszu­
st szeptember 21., 22. és 23-ára tűzte 
ki Budapestre.

X A zsidók üldözése Oroszor­
szágban. (Éjjeli expreß* tudósítás.; A leg­
utóbbi orosz zavargásoknak a zsidók ad<ák 
meg az árát. Ugyanis a kormányhivatalno­
kok azt jelentették a minis?,tóriumnak, hogy 
a lefolyt diákzavurgásokban a zsidó ifjaknak 
nagyrészük volt és hogy a legutóbbi nagy 
sztrájkoknál zsidók voltak a főagitátorok.

I Ennek következtében a kormány a zsidó 
ifjakat as egyetemekről kizárta éa csak két 
vegy három egyetemre engedi őket korlá­
tolt számban. Ennél sokkal mélyrehatóbb az 
a zsidók ellen irányuló rendelet:, mely. t az 
orosz hivatalos lap a napokban publikált.

I Ez a rendelet teljes egészében visszaállítja 
az 1861-iki törvényt, mely szerint a zsidók \ 
minden közhivatal vezetéséből eltiltatnak. ! J A rendelet továbbá a zsidó ügyvédek B/á- ! 

! a minimumra korlátozza és egyelőre 
I uí engedélyt az ügyvédi gyakorlatra zsi­

dóknak egyáltalában nem ad. Szóval a 
zsidóüldösvés ismét megindult minden vona­
lon Oroszországban, ahonnan az iskolázott 
zeidóifjak n«gy számmal készülnek kiván­
dorolni.

kor már ennyit eléri, tovább haladt. Most 
már nemcsak a szivét akarta a 1 ánynak, 
hanem a pénzét is, Sőt eat inkább, mint a 
leányt. Előbb kétszáz koronát kért Bertá­
tól, azt állítva, hogy valami jobb állásba 
akar bejutni és ott óvadékot kell letenni. 
Miijd aztán 10—20 koronás kölcsönöket 
egált ki és mikor u leány minden pénzét, 
körülbelül hatszás koronát elszedte, kere­
ket oldott és magára hagyta a leányt a 
kelepelő gólyamadárral. A csalódott és ki­
fosztott nő ma a rendőrségen panaszt 
emelt Schuller ellen, akit most országosan 
köröznek.

X Ahol a négerek 1 géppel 
Írnak, (Éjjeli oxpme tudósítón) A 
„Deutsch-Afrikanische Zeitung“ Írja, 
hogy Német-Kelet- Afrika Ugaudi tarto­
mánynak kormányzója azt jelenti, hegy 
az ő területében a bennszülöttek nagy 
része már megtanult irn: és olvasni, 
sőt egyes törzsfőnökök már Írógépet is 
hozattak és azon írják jelentéseiket a 
kormányzónak, ha ez igy megy, úgy a 
beuezülötíek nemsokára czivilizáltabbak 
lesznek, mint meghódítóik.

X Nemzetközi konferencia (Éj­
jeli express tudósítás.) A kereskedelmi tu­
dományok fejlesztésére alakult nemzetközi 
társaság a napokban tartotta Zürichben ez 
évi kongresszusát, mely n mintegy 80 de­
legált vett részt. A kongresszus, melyen 
Magyarország is képviselve volt, egy statisz­
tikai évkönyv és ogy nemzetközi kereske­
delmi folyóirat kiadását határozta el. Egy­
úttal kimondták, hogy a legközelebbi kon­
gresszust 1903 ban Budapesten fogják meg­
tartani.

X Örült az utasok között.
(Éjjeli express tudósítás.) Kínos, szo­
morú és megbotránkoztató eset játszó­
dott le tegnap a nyuguti pályaudvaron. 
Egy elméjében megzavarodott ember, 
névszí rint Nagy Sándor hódmezővásár­
helyi kovács meat er,r ohamában n köze­
lében levő utasokat szét akarta tépni, 
do natalmae termetű kísérője kemény 
ütésekkel korlátozta öntudatlan műkö­
désében. Szivszaggató látvány volt 
amint est a szegény embert összeverték. 
Nagy Sándor a Károlyi István gróf 
uradalmában volt kovácsmester s ijedt­
ség következtében súlyos idegbajt ka­
pott, amely őrületté fokozódott, oly­
annyira, hogy most, mint közveszélyes 
őrültet hozták fel a fővárosba. Itt azon­
ban minden intézettől elutasították az 
zal, hogy nincsenek meg a felvételre 
szükséges okmányai.

X A kalaus szerelme. Schuller 
Dezső 26 oíztnr.dőn villamos vasúti kalaus 
azzal az cl lökéit szándékkal közeledett 
Flvischman Berta 32 éves szakácsnőhöz, 
hogy meghódítja. Merész terve csakhamar 
sikerült i*. A hiszékeny leányt meghatót- j 
ták Schuller udvarié bókjai éa mikor a ' 
legény egyenesen megkérte a kezét, ! 
FJeischmann Berta boldogan beszélte te- I 
tónkint a szomszédok irigy cselédségének, ' 
hogy ő menyasszony. Schuller Dezső, mi- !

Küzdelem a p nzhnmigitokk l
— Saját tudósit ónktól. —

Veszedelmes tolvaj- és pánzha meitó- 
bandát tettek ártalmatlanná vasárnap éjjel 
Sarkadon. Három fegyházvisolt cnbrr -- 
igy Írják nekünk — szövetkesett a pénz- 
bamicitásra s mivel mást nem avattok be 
a titokba, elég hosszú ideig zavartalanul 
működhettek és igen sok hamisítványt vit- 

I tok forgalomba. Csukái Barna volt községi 
Írnok, kit sikkasztásért két évi börtönre 
Ítéltek cl, volt a banda feje, ő szerezte 
meg a másik két társat is, kikkel a bör­
tönben ismerkedett meg. Csukái a börtön 
bői történt kiszabadulása után Kenderesen 
telepedett meg.

Nagyon visszavonult életet ólt egy 
ideig de később már költekezett, mert ál­
lítása szerint ogy gazdag rokonától nagy 
vagyont örökölt. Csukái annyira óvalos 
volt, hogy ott a községben egyetlen hami­
sítványt sem vitt forgalomba, miáltal egy­
általán nem gyanúsította senki. Csukái la 
kásán volt a műhely berendezve a ott la­
kott nála Molnoa Ádám és Korhecs Vinczo, 
akik társai voltak Csukáinak. A mint na­
gyobb mennyiségű hamisítvány elkészült, 
a két üzlettárs megához vette azokat és 
elmentek velő vidékre, a hol beváltották, 
Vftgy egyeseknek valódi pénzért kétszer
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annyi hamisítványt fcdtik. Ar. ilyen csere 
műveletekben megr-i-ndo őst ia gyűjtött eV.

A múlt hóién Molnoe Birkádon járt, 
n m ;ly alkalommal addig biztvtta Szűnt.ai 
Antal odavaló lakost, hogy cseréljen be 
nála valódi pénzt hamisít vány ért, mig Szur- 
mai rá ment a dologra a megegyeltek, 
hogy 500 forint valódi pónaért hajlandó 
hamisítványt átvi nui. A hamisítványokat 
kellett volna átvenni. Ssrururai azonban 
meggondolta a dolgot éu értyaitotto erről a 
rendőrséget a mely megfelelő készültséggel 
várta a hamisítókat, kik vasárnap este 10 
őrakor — mind a három — megvrkest. k 
Szurtnuihoz. Alighogy beléptek a szobába, 
Zsigárdi rendőrbiztos két rendőrrel szintén 
belépett.

A hamisítók ekkor zz ablakon ugrál­
tak ki, de ott ia rendőrök várták őket, 
miközben a menekülők revolvert rántottak 
elő s azzal lövöldöztek az útjukban ál'ott 
rendőrökre, kik kőiül kettőt halálosan | 
megsebesítettek. Nagy küzdelem után a ! 
rendőrbiztos ét néhány rendőrnek a házi- j 
gazda segítségével sikerült megfogni a me­
nekülőket, kiket nagy küzdelem után meg­
kötözve vittek a városházára. A vizsgála­
tot a bsnda működésének földerítésére eré­
lyesen vezetik.

INGATLANOK FORGALMA.
Dór János és neje, öiv. Posta Bálint- 

nétól a dobreoseni 8530. sz. tjkvben A + 
153. hrsi. a. ingatlant 6500 koronáért.

Mórász Sándor és nejo Csanak Jó 
zseftől a debreczeni 8499. sz. tjkben 4795/a, 
4796/a hrsz. a. ingatlanokat 2784 koronáért,

Szendrey János és nejo Kusznyák Mi­
hály és nejétől a debreczeni 8238. számú 
tjkv. 36721. ez. hrsz. alatti ingatlant 600 
koronáért.

Qyarmaty János és neje özv, Miko 
Femczné és társaitól a debreczeni 1972. 
és 5200. sz, tjkvekben foglalt újkerti szellő­
ket 5800 koronáért.

Ádárn Antal és neje, Munkácsi István 
és nejétől a debreczeni 8495. sz. tjkvben 
5648/4 és 6648/6. hrsz. a. ingatlanokat 
2212 koronáért.

Csáki Jánosné Kiss Józseftől a debre­
czeni 1775. sz. tjkvben 1878., 6113. hrsz. j 
a. ingatlanokat ajándékozás jogezimén.

Ok és okosat. Mondjad papa, nem 
nős az amerikai sas P

— Miért kérdezel ilyen badarságot ?
— Mert az amerikai sas kopasz.

A próba Curley : Latod azt az em 
bért ott a, kerítésnél P Együtt jártunk az 
egyetemre. — Vnjjon emlékszik-e még 
re hív, p

Burleigh : Kérj tőlo vagy öt dollárt 
kölcsön.

Curley : Minek ?
Burleigh : Ha emlékezik még read, 

öOtií kapod meg tőle.

Seáhandó. Farmomé : Munkát keres P
Tramp : Nem, asszonyom, szánalmat 

keresők. Két óra nlntt hatféle munkát 
ajánlottak nekem.

Saját termésű
kézzel szedett befózni való

iosktitaljí kiírté
kapható és megrendelhető:
Kasmyitzky Endre

üzletében

___ IbfiÄiUtU'i/iJSi UiSÁtii

CSARNOK,
A talizmán.

— Regény, —
Irta: Fenyveisy Béla

(Folytatás.)
A kapitány mindig megdicsérte a 

házmester kúasszoyt a ezt a előzékenysé­
get unnak tudta be, hogy a Miska menny- 
asszonya.

— A kis leány — gondolta magában, 
bizonyára azért olyan udvari»?, mert Mi ka 
a vőlegénye az én inasom. Azt akarja, — 
hogy jól bánjunk a fiúval. Nem is gon­
dolja h mennyaeszonya, hogy Miska való 
tággal a jobb keze-v nekem n pár nap 
alatt is, hogy a szolgálatomba szegődött, 
annyi s olyan szívességeket tett nekem, 
annyi s olyan hűséget mutatott irántam, 
hogy többre becsülöm, mint valami hizel- 
kedö, önző barátot,

Időközben felkelt Köröndyné és a 
leánya Hóién is.

Helén, mikor kilépett az ajtó;;, hogy i 
szét nézzen, felkelt 4 mér a kapitány, meg­
lepődve állott meg. A kapitány akkor már 
a reggelit rendezte.

— Hogyan ön Jenő, ön gondoskodott 
reggeliről — csodálkozott el Iltlén.

— Nem okosan tettem talán ?
— Mindenesetre nagy figyelem jele. i 

De lásta, lefőzött vele engem. Én akartam 
ügyeskedni, hogy önről gondoskodjam s 
ime ilyen korán már fenn van és in- 
téskedik.

— Maga édes Helén nagyon kedves. 
Do lássa, én a tengeren mindent megszok­
tam. Ott, alig alszik az ember egy-kót 
órát. Valósággal csak szundikál. Nekem 
es még passzió. Hát még ha azokról kellett j 
gondoskodnom, akiket olyan nagyra becsű- j 
lök s akiket ai nyira szeretek.

Helén elpirult.
— ügy szeret, minket P
Tomory Jenő közel lépett Helónhez, 

megfogta hófehér, reszkető kezét s szép le­
ányra tekintve, szenvedélyesen suttogta:

— Szeretem, szeletem különösen önt 
ódra Helén, akinek kedvessége, szeretőire- 
méltósága már gyermekkoromban a szivemre 
olvadt. Ahogy elkerültem az önök hajlékából 
egy vagyam és egy óhajtásom volt mindég, 
ezért imádkoztam mindennap, hogy önt édes 
Helén még itt találjam szabadon, ne kösse , 
hűség, eskü, vagy szeretet nég férfihoz, j 
hogy nekem módom és alkalmam legyen | 
azt kiérdemelnem ... Igen Helén, nem 
tudom tagadni, hogy mennyire szeretőm, 
mennyire imádom önt, mennyire áhítozom, 
hogy reszkéttem ezért a perezórt, hogy ezt 
önnek megmondh ssam s milyen nagyon 
boldog vagyok, hogy ezt őrt előtt elmond­
hattam.

(Folyt, köv.)

OirTcxisg; Leo.
Ma szerdán, julius 17-én este fél 9 órakor :

Nagy Disz Előadás
egészen uj műsorral.

Alexander Ur mint jongleur és egyen­
súlyozó. Derda ur szabadon idomított lo­
vakkal Helygftid fivérek a. telefon sodro­
nyon nagyszerű mutatványaikban. Keleti Géza 
a bolondons Auguszt ide , itott szara rával ós 
egészen uj ólczeivel. Wilson k. mint
nemzetközi magár,tánezosnő. The Aifrcdia- 
1108 zetebohóczok különféle hangszereikkel. 
Még csak néhány napig lép fel 3 Alair/Ollí 
a berlini „Wintergaitena-böl. Sícidlvr F. 
has beszélő egész uj élczeivel. Adi, Edi és 
Xaiuli a repülő kalapokkal.

Előadásaimat a 39 ik gyalogezred 
zenekara kíséri.
Hpi h • Számozott zártszók első má-

J 1 * * godik sor 2 kor. I. holy 3-ik
4 ik sor 1 kor. 40 fill II. hely -ik 6-ik sor 
80 fill III. hely 7 ós 8-ik sor bO fill. Karzati 
állóhely 30 fii 1. Katonák őrmestertől lefelé, 
diákok ós gyermekek zártszókro 1 kor 20 fill. 
I. hely 1 kor II hely 60 fill. Ili hely 40 fillért 
fizetnek.

Jegyek reggel 10 órától délután 6 éráig 
Schwarcz dohány-tőzsdéjében (Bika szálloda! 
kaphatók.

Az előadás kezdete pont 8 és félórakor, 
Pói'-ztárnyitás es e 7 órától az előadás bezárláig.

Holnap csütörtökön jutalom-előadás 
Keleti Géza javára,

Tisztelettel

l jscx
igazgató.

cMi.v -w

üzlethelyiség
etxa.gULStsi'u.s 1-től

kiacLó-

Bor árjegyzék
SZABÓ KÁLMÁN és TESTVÉREI
Szent-Alma puszta homoki szőlőtolepón termelt 

természetes ó borokról.
Literes palaoskokban:

Fehór asztali......................................80 fillér.
Rizling................................................. 92 „
Veres asztali, 98-rói..........................80 „
Nagy Burgundi siller .......................... 80 ,

yalaczkokért 16 fillér betét.
Kaphatók a termelő

Szálló Lajos Fiai czégnél
Debreozen, Tleza-palota, 

valamint
Gcréby Fttlöp utódai, Bán László, 

Czeglédy ás Polgár, Félegyházi Jáno«, 
Fritsch Károly, Parti Fcreucz, 

Tóth Kálmán, Váray József
fii zerkor, skedő uraknál.



läül Julias 17.

')sja: 10 szóig 40 fillér, minden további gzó 
4 fillér; vactagabb betűkből nyomtebott gró 

ti fillér,
ApróhJgdetéHek előre fizetendők.

ess
Eladó Homokkerti szolid.
Remek fekvésű, jó kai ban levő 5 kis hold terü­
letű, úri lakkal, parkírozott udvarral, jó ivó víz­
zel eladó. Ára □-ölenként 2 korona 60 fillér, 
az idei szürettel együtt. Tulajdonos homok­
kert 165. szám alatt lakik.
í notltlps* 8 darab nyutányos áron eladó, 
l-dlvílimüá Darabos-utcza 9 szám.Darabos-utcza 9 szám.
A fY'ítóron két udvari szobatilő szoba. 

IWItJItJH éléa kamra> ktmyha) Tiz.
vezeték aug. 1-től kiadó. Czim a kiadóhi­
vatalban.
C a ti j A ir kik gyermekeiket a német nyelv 

J 5 elsajátítása czéljából Szepossógre
akarják küldeni; forduljanak Plachta Albert ev. 
ref. tanítóhoz Ruszkinba.

tí y a korlotFirásu l£?SZSi
gyűjtő-posta kezelésre, arait belépés után sa­
játít el felvétetik, ugyanott a papirüzlet- 
ben, ügyes flu tanulónak felvétetik, Komá­
romi József Stenczingerház,
Tt]o*Y ^ ® közép iskolát végzett ifjú ta-
■*-*0 ? nulóul felvétetik Gasparik Antal mü- 
órás és ékszerkereskedőnél.

fiú fűszer üzlet­
ié Ivétetik. Czim:

tT jy-ir í .X családból való 
J" ben tanulónak 

a kiadóhivatalban.

A dadogok és hebegök
számára tanfolyamét nyitok, az ilyenek f. 
hó 20-áig jelentkezhetnek a Teleki ntozai 
fiúiskolánál.
IF I) V Ilii (TV P’nczót keresek, melyben 

J 80—100 hordó elfér. Czim 
a kiadóhivatalsan.

Egy üzlethelyiséggel ellátott ház 
Nyil-titcza 26 szám alatt.

eladó.

Hó rom olet*®6 * szobás utciai lakás 
Ul? kiadó Augusztus elsejétől. Cső 

konai-uteza 13. Értekezhetni: Varkoly József 
urnái 5. szám alatt.

(i íazé-keztyük
Pétorfia-utcza 37. sz.
ííAtlAsy cséplőgép kezelést keres azon- 

r nali belépésre. Ziger Sándor
Közvetítést mél-Nyiregyháza, Viz-u. 6. sz. 

tánylok.

Katona keztyük
16 fillér (8 kr.) Pétorfia- uteza 37. szám.
Í.PO’nlPdÓhh bevásárlási forrás. Neu- 1A gUlLSUUD mann és Weigz feg.
tők, zsiradék, szerszám vasalások, fatagtáuyok, 
görlóozok és zománozozott konyha edények 
gyári raktára. Debreczen, Hatvan- uteza 6. szám.

Igyunk ebesi ártézi **“
Kapható minden fflszertizletben. 
Piaci-uteza 7. szám

vizet.
Főraktár:

K öhögésnél ££*«• JSS
Kapható Borsy ezukrászdában és Jósa és 
Jéna urak üzletében. 1 doboz 20 fillér.

Szinti!rfó le8ujÄbb“tin,kreton, battiszt 
pique stb. tavaszi ős nyári 

ruhák nagy választókban jutányos árakon be­
szerezhetők Márton Gyula férfi és női divat- 
üzletében, Bika szálloda mellett.

NYÁRI IDÉNYRE.
Ajánlom dúsan felszerelt raktáramat

Mosó batist, pike, zefir, creton 0* delin szövetekben.
gyomok <g7terit6lr> n6i kiérti fehérnemüek,gyorme^otények, ruháoskák, bólésnemüek, bámulatos olcsó árak mellett.

"" Blousok, nap- ée eső-ernyők *1— ~

leszállított átrakón
W* szövet maradékok félárban. °

----- _ Tisztelettel
JEjsa.,

Alföldi takarékpénztár épület

jAAAMAM »***»**»* **MM»A* Aj
^helyiség- 'vó.ltozta.tó.s aaala-tt a raktáron levő, í 

elösmert legjobb minőségű r

Eperjesi cserép kályhák!
leszállított árak mellett,

továbbá :
F*íl\léTk.^!!l,rtk'kon»hál‘’ épület-vasaliiok, gazdasági! 

eszkdzík, tettlemezek, mérlegek, revolverek ée töltények '

nagy választékban! 
a legjutányosabb árban

kaphatók:

Kovács Gyula vasiizletéhaj
a „B I K A“ szálloda mellett.

m

Üveg és porczellán árúház.
lÄ-1 .^an gzorcnceém an. é. közönséget tisztelet tel felhívni, hogy nlßnnati harandavelt nein
aÄÄ

8 Duünr! megfelelő árukkal berendeztem, becses pártfogásába ajánlanifeUoroUU:;Lbe7bőÍeuem ? kÖZ5n^ -endelkezésére, oLé ártan,

kész^etokn°mabb karlsbadi ét’»thea"» kávé-, mokka- és mosdó

VhÍ<rníCa*" ^aJene1e" és üveg ozsona készletek. 
knbr«S« SV0n*‘ kerti1*: asztalí- és függő lámpák.
jberndoríi, alpacca és china ezüst evőeszközök.
Tükör,- kép- és fali disztálak. 
iHSZUI* CS í>an®zia asztali üvegkészletek.
LéfBwntMsn elzárhat«) Wtöttes, ngorkáséslekváros «vegek.

al*ndélti^ylk0y yatartÓk' 8irándoJok- diszállv&nyok és

Legjobb gyártmányú háztartási jégszehránvek.
PnpíaÍ 'l U'ZI‘1' ?ísles kitilítésu léczekkel.
Csm*l Lfs ,épüleí üvegezés! veilalat.
Csillár petroleUm házhoz szállítva.

Nagyérdemű közönség becses pártfogását kéri. tisztelettel

j*1 SÁNDOR
i *acz éá HatvaZá-uíezV, ű&rkáa.

n*kMWW' 1801 Sywaetett » váré* kányrafiiadáttisí' "


